

Призвание – учитель!

Им вручена превосходная должность,
выше которой ничего не может быть под
этим солнцем. Вечным законом да будет:
учить и учиться всему через примеры,
наставления и применение на деле.

Ян Амос Коменский

О ком эти слова? Конечно же, об учителе! Они подходят ко всем учителям, посвятившим себя этой самоотверженной профессии. Но сейчас речь пойдет о педагоге с большой буквы - Цыганковой Татьяне Ивановне, учителе математики высшей категории, почетном работнике народного образования. Она неоднократно была награждена грамотами разного уровня, что свидетельствует о высоком профессионализме и неиссякаемом трудолюбии. Действительно, для нее вечным законом будет учить всему через примеры, не только математические, но и жизненные. Ведь ее педагогический стаж уже 47 лет. Татьяна Ивановна щедро делится своими знаниями с учениками, ничего не требует от них взамен, вкладывает в каждого свой бесценный опыт и заботу.

От кого у нее эти способности, почему она выбрала нелегкий учительский труд? Ее родители - Мамаевы Дарья Макеевна и Иван Нефедович проживали в р.п. Новый Рогачик Калачевского района. Мама - учитель математики в сельской школе, отец - счетовод – бухгалтер. Своими природными математическими способностями они щедро наградили своих детей, двух сыновей и дочь, ставших впоследствии учителями математики. Детство Татьяны Ивановны было ярким и запоминающимся. В школе, где она училась, организовывались агитбригады, которые устраивали концерты в отдалённых селах. Очень хорошо было развито тимуровское движение: дети помогали одиноким старикам по хозяйству, были прикреплены к ветеранам по месту жительства, постоянно ходили к ним, поздравляли с Днём Победы. Учеба давалась девочке легко, хотя все учителя предъявляли очень высокие требования к своим предметам. Получить пять по литературе или тем более по русскому языку было очень сложно. А математик Бочарников Фёдор Глебович, окончивший с отличием Казанский университет, очень хорошо знал свой предмет, много требовал от своих учеников и задавал по 10 номеров каждый день. Такая закалка с детства приучила к трудолюбию и ответственности. А об активной жизненной позиции, сформированной еще в школьные годы, говорит тот факт, что она была секретарем Комсомольской организации, в которой Татьяна руководила 250 ребятами. Среди ее родственников было много учителей, поэтому над выбором профессии никто долго не задумывался.

По совету мамы Татьяна Ивановна в 1967 году поступает в Волгоградский педагогический университет на математический факультет. И

здесь, несмотря на сложность обучения (ведь приходилось изучать много разных предметов, в том числе и английский язык), она не переставала участвовать в различных конкурсах, спектаклях, спортивных соревнованиях. После окончания вуза можно было остаться продолжать обучение в аспирантуре, но ей не понравилось предложенное направление, поэтому она решила поработать год и вернуться. Но судьба распорядилась иначе.

Молодым специалистом приехала Татьяна Ивановна на работу в с. Моисеево в одноэтажную деревянную школу с печками буржуйками. Первое впечатление о деревне было удручающим. Вокруг незнакомый говор, непривычный уклад жизни, все чужое и пугающее.

Поселившись на квартире у одной женщины, стала работать в школе. Что-то получалось, в чем-то были трудности. Помощь ей оказывала завуч - Карманова Валентина Семеновна, которая стала ее наставником и в течение 2 лет ходила на уроки, подсказывала, указывала на ошибки, помогала расти профессионально. Своим опытом охотно делились Романюк Валентина Антоновна и Кабаргина Лидия Ивановна. Благодаря трудолюбию и упорству постепенно пришел опыт.

В 2001 году Татьяну Ивановну пригласили в г. Котово в школу №6, где она вместе со своими учениками до сих пор показывает высокие результаты в районе. Благодаря своему твердому характеру, Татьяна Ивановна привыкла справляться с трудностями. В своих учениках старается развить желание трудиться, быть ответственными и упорными, всегда добиваться намеченной цели. Она всегда найдет время на индивидуальную беседу, поможет советом. На уроках учитель создает работоспособную обстановку. Умеет разрядить негативную ситуацию какой-нибудь своей любимой шуткой или фразой. Дети посмеются над крылатым выражением и под строгим взглядом Татьяны Ивановны опять старательно начнут выводить формулы.

Она всегда аккуратна и пунктуальна, бывает резка в своих суждениях и твердо отстаивает свою точку зрения. Это - человек с высокой самоотдачей, закладывающий фундамент знаний учащихся. Очень хочет видеть своих учеников грамотными, готовыми к сдаче ЕГЭ, подготовленными к взрослой жизни.

Добрые слова и преданность своей профессии отзываются в сердцах учеников любовью и благодарностью. Выпускники ценят своего строгого математика, уважают за прямоту, строгость и не забывают своего учителя. У Татьяны Ивановны за плечами богатый педагогический опыт, который помогает воспитывать современных детей. Все приходящие в школу молодые специалисты должны обязательно получать от нее уроки педагогического мастерства, учиться у нее находить подход к каждому ребенку. Так любить свой предмет, свою работу, своих учеников могут только люди, воспитанные на таком же положительном примере, готовые к самопожертвованию и самоотдаче.

Цыганкова Татьяна Ивановна - достойный пример для подражания. **Быть учителем – это ее призвание.** Хочется пожелать ей здоровья, благодарных учеников и дальнейших успехов!